

# NOVA DOBA

Naročnina Za Jugoslavijo: mesečno 7 Din., letno 84 Din.  
Za inozemstvo: letno 240 Din.  
Posamezno številka 1 Din.

Izhaja  
v torek, četrtek in soboto.

Redakcija in uprava: Strossmayerjeva ulica 1, priti  
Tel. 65.—Rač.p.-č.zavoda 10.666.  
Oglaš po stalnem ceniku.

## Moralno zdravje — podlaga pravega življenja.

Iz tržaške »Eдинosti«, ki se zadnje čase odlikuje po svojih dobro zamisljenih in lepo pisanih uvodnih člankih, jemljemo sledeči članek, ker se tako lepo prilaga našim razmeram. Objavljamo ga brez stvarnih sprememb in ga nudimo javnosti v celoti s prvotnim napisom; pri nas se le redko čita kaka bolj zrela misel, ki je ni rodilo osebno dobičkarstvo ali strankarska trenutna potreba. Evo ga:

Ko je v razpravi kako zlo, ki tare narode in človeštvo v sedanji povojni dobi, se vsekdar ugotavlja, da je med hudimi posledicami, ki jih je povzročila krvava svetovna vojna, propadanje morala — najhujša. Kaj je »morala«? Kaka sta pojem in vsebina te označbe? Oziroma: kdo se pregreša proti zapovedim in zakonom morale? Tisti, ki ne ureja svojega življenja in svojih dejanj v skladu s čutom vesti, človeško dostojnostjo, z načelom pravičnosti in poštenja, z zakoni npravstvenosti. Ni pa nemoralen samo tisti človek, ki zgreša dejanja, ki so kazniva po človeškem zakonu, ali ki gmotno škodujejo bližnjemu, marveč tudi tisti, ki rabi nedopustna in nepoštena sredstva za doseganje svojih namenov, četudi ne kaznivih po pisanem zakonu. S tem ubija svojo čast in ugled in ljudje ga smatrajo za nemoralnega.

Zalostna in neizpodbitna resnica je, da velika vojna ni opustošila samo neizmernih materialnih dobrin, marveč tudi moralno, čustveno življenje ljudstev. Resnica je, da je vsled grozot, ki jih je doživljal sedanji rod v tem katastrofalnem klanju, morala silno upadla in da se je nemoralnost grozljivo razpasla. To nam kaže nazorno kriminalistika današnjih dni. Ljudje ne spoštujejo življenja in imetja svojega bližnjega — niti svojega lastnega ne cenijo. Sodobna kriminalna statistika kaže, kako so grozote vojne opustošile duševno, čustveno življenje ljudi. Roparski umori, tatvine, pokolji, pa tudi samomori so vsakdanji dogodki. Ta statistika nam kaže silno opustošenje duševnega življenja.

Seveda ne smemo generalizirati, Bog ne daj! Se je poštenih, dobrih, blagih, npravstvenih ljudi, ki so jim zakoni morale nad vsem pohlepom po dobrinah. Uverjeni smo celo, da so ti v veliki večini. Nesporo pa je, da se je del človeštva pogreznil v mlakužo nemoralnosti, da je izginilo iz njega vsako čustvo dolžnosti napram sočloveku, vsak smisel za dolžno pravičnost, zadržna iskra blagega čustvovanja. To je krvava rana, ki bi ji morali posvečati vso svojo pažnjo vsi tisti činitelji, ki jim je poverjena vzgoja in usoda ljudstva in pa skrb za njegovo moralno zdravje.

Nemorálnost pa se ni vgnezdila samo v zasebno življenje ljudi, marveč se je strahotno razpasla tudi v javnem in političnem življenju. Tudi na tem polju se zasledujejo nameni, ki so v kričečem nasprotju z načelom pravičnosti in morale. Tudi na tem torišču se rabijo — za doseg teh namenov — sredstva, ki jih morala izključuje. Neizbežna posledica tega je, da ne more priti do pomirjenja med ljudmi različnih plemen, do medsebojnega spoštovanja, do mirnega in plodnega sožitja, ki bi bilo v skladu z dejstvom, da so vsi narodi ustvarjeni po božji podobi in da imajo zato vsi ne le enako pravico, ampak tudi sposobnosti za enakopravno življenje drugega poleg drugega, do medsebojnega spoštovanja.

V misli nam je — politika z vsemi njenimi pripadki. Nemški pesnik pravi, da je politična pesem grda pesem. V razgovoru se često označuje politika z veliko gršo in drastičnejšo besedo. Ta označba odgovarja resnici, pa tudi ne odgovarja. Politika sama na sebi ni nikako zlo, marveč potrebno in neogibno pojavljanje življenja. Samo vprašanje je, kaka je ta politika, kakih sredstev se poslužuje? Če je nemoralna, če se poslužuje nepoštenih sredstev, potem je res — nečistnica in poštene ljudje jo mrzijo po pravici. Nečistnice so smradno blato v reki življenja.

Ravnokar se zgraža svet nad dogodki na Madjarskem. Gleda s studom na gnile izrastke javnega in političnega življenja. Gnilav je to, tolika, da si s studom tišči nosove ves svet, ki ima smisla za čistočo javnega življenja in

za potrebno poštenje njegovih voditeljev. Gnilav je to, ki se je zajedla od nižjih plasti do vrhov. Kako je moglo priti tako daleč, oziroma pasti tako nizko, da so voditelji javnega življenja in mnogi predstavniki državne avtoritete — mesto da bi prednjačili z lepimi zgledi — danes na sramotnem odru pred vsem svetom in obtoženi najhujših zločinov?! Prišlo je, ker je iz javnega življenja izginila morala, čut poštenja, da so izgubili smisel za čistočo, za razliko med dovoljenim in nedovolenim, med upravičenim in kaznivim. Razkritja zločinov, ki so se dogajali v visokih plasteh javnega življenja Madjarske, in pa posledice, ki jih bo neogibno trpel ves narod na svojih materialnih in etičnih koristih, na svoji časti in svojem ugledu, so svarilen zgled, ki naj bi ga uvaževala vsaka država in vsak narod!

Javno življenje, ki ne temelji na zdravi podlagi morale, npravstvenosti in poštenja, mora pasti v mlakužo, kakor se sedaj kaže na Madjarskem v tako strašnih oblikah. Pravega plodnega življenja pa ne more biti brez moralnega zdravja, pa naj se to življenje trenutno kaže v še tako mamljivem vnanjem blešku.

V političnem življenju je sicer res dovoljeno marsikaj — iz takozvanih taktičnih razlogov — kar ni v skladu s pojmom pravilnosti v zasebnem življenju. Ali od glavne črte pravilnosti se tudi smeri političnega življenja ne smejo oddaljiti! Kajti nemoralnost v namenih in v izbiranju sredstev je črv, ki gñoda in izpodjeda javno življenje v njega temeljih, razrastkih in vrhovih. Ta nauk daje vsem ljudstvom in vsem državam sedanji gorostasni skandal na Madjarskem!

## Politika

p DAVKI NE BODO IZENACE-NI? V finančnem odboru se je začelo izredno hitro in površno delo. Vladina večina dela kakor stroj in se razprave o proračunu, ki je ena prvih prerogativ parlamenta sploh več ne udeležuje, temveč samo še glasuje. Da zadovolji predpisom zakona, je namestnik finančnega ministra gosp. Uzunović podal v torek neke vrste ekspozé, ki ga je

opozicija označila kot pravo satiro državnega podarskega programa. — Najbolj karakteristično v tem ekspozéju je pač to, da niti ne omenja problema izenčenja davkov. To je dokaz, da vlada ne misli resno na izenačenje davkov, temveč da bo to vprašanje odgodila. Dejstvo je tudi, da so razprave o projektu zakona o izenačenju davkov v ministrskem svetu popolnoma prenehale. Drugo pomembno dejstvo je, da se je ekspozé dotaknil vprašanja končne ureditve naše državne uprave le z brezpomembno frazo. Oba ta dva problema pa sta v najožji zvezi s štedenjem, o katerem se toliko govori, a nič ne stori, ker prihranki par milijonov dinarjev pri milijardah naravno ne pomenijo nič. Opozicija je nastopila z najtehtnejšimi argumenti, a vladina večina je molčala in tako je bila debata o ekspozéju tekom enega samega dneva končana. . . . Mnogi poslanci vladine večine naravno čutijo vse mučnost položaja, toda vlada zahteva, da se proračunska debata v odboru za vsako ceno konča do konca meseca in njena večina uboga, akoravno postaja bolj in bolj dvomljivo, če ta večina še dočaka sprejetje proračuna.

p USTANOVITEV »HRVATSKE FEDERALISTIČNE STRANKE«. V soboto se je sestel v Zagrebu osrednji odbor Hrvatske Zajednice kakor tudi svet te stranke. Na teh sestankih se je sklenilo, da Hrvatska Zajednica kot stranka likvidira in da se snuje nova stranka pod imenom »Hrvatska federalistična seljačka stranka«. Sedaj pa je bila ustanovna skupščina nove stranke. Nje program je zelo obsežen ter vsebuje državnopravne zahteve. Socijalni del tega programa je več ali manj kopija bivše HRSS. V državno-pravnem pogledu zastopa nova stranka princip federacije ter bi se po tem programu imela država razdeliti v pet delov, namreč v Srbijo, Črnogoro, Hrvatsko, Bosno in Slovenijo. Stranka sprejema monarhistično obliko države. Za predsednika nove stranke je bil izvoljen dr. Ivan Lorković. V odboru se še nahajajo Tomo Jabžabetić, Stjepan Urojić, Mato Jagatić, dr. Ladislav Polić, dr. Albert Bazala, dr. Franjo Jelušić, dr. Ivan Barat, dr. Fran Pa-

M. Alberti. — E. Š.:

## Na smrt obsojena.

(Slika iz harema.)

(Dalje.)

Pretkana Handasa je zamrežila svojega prevrtljivega soproga tako v svoje mreže, da se je le mimogrede in hladno poslovil od Fatime in Suleime.

Drugi dan se je podala Fatima, vesela lepe svobode, v javno kopelj. Tja vstopivši je izročila služkinja s pritaženim smehljajem šopek marjetic, v katerem je bila pritrjena limanica, kar je pomenilo v cvetlični govorici: Srčno te ljubim, ostani mi zvesta.

Lepa Fatima se je smehljala in podarila ženi par novcev.

Zašepetala ji je še: »Daj mu ananasov cvet, t. j.: Prosim Selimar, potrpi do lunine izpremembe. Služkinja se je sporazumno zarežala. Izročila je ljubavno znamenje in prejela bogato nagrado.

Komaj je izvedel Selimar, da je Mohamed Ali odpotoval, je takoj sklenil, da izkoristi ponujano mu priliko. Podkupil je vrtnarja, ki ga je spustil v temi skrivaj na vrt in po svoji ženi sprožil, vrtnice cvetijo na vrtu tako krasno, ako bi se ne vzljubilo gospej, da se veseli njihovega vonja.

Z utripajočim srcem se je podala lepota na vrt. Ko je dospela na koncu vrta do kioska, jo je nekdo tiho po-

klical. Dvoje močnih rok jo je zgrabilo in potegnilo v kiosk.

»Ti tukaj, Selimar! Drznež, ako bi —« je začela s hlinjeno jezo, toda vroč poljub ji je zaprl usta. Lepi mladenič se ji je znal tako fino prilizovati in jo tako sladko prositi, da ni mogla več hliniti mržnje. Udała se je čaru ljubezni.

Medtem je zvedel slikar Alfred. Suleimin ljubimec, da so prodali njegovo dražestno izvoljenko Mohamedu Aliju. Iz obupa je divjal. Svojo ljubljeno je hotel videti na vsak način, prositi jo je hotel, da naj vrže zlate zapestnice proč in mu sledi v njegovo severno domovino. Tisoč načrtov se je vrtelo v njegovi glavi, a za nobenega se ni mogel odločiti, da se mu posreči.

Ni si mogel izmisliti, kako bi dobil vstop v harem Mohameda Alija. Ko je tako razmotrival, je vstopila v njegovo sobo zagrnjena žena.

»Si-li ti frankovski slikar?« ga je kratko vprašala.

»Da, sem«, je odgovoril Alfred.

»Kako je ime lepotic, po kateri hrepeni tvoje srce?« je nadaljevala.

»Njeno zveneče ime je Suleima«, je vzdihnil slikar in kakor bi se prebudil iz sanj, je nadaljeval: »govori, prinašaš morda novice od nje?«

»Ali si toliko pogumen, da tvegaš življenje in vidiš Suleimo?« je vprašala tujko.

»Poskusi moje junaštvo«, je zaklical ognjevito mladenič. »Tisoč smrtim kljubujem, da bi mogel svojo sladko Suleimo pritisniti le enkrat na srce.«

»Dobro«, je odgovorila neznanka zadovoljno. »Stoj pri vходу Aje Sofije, ko bodo oznanjali stolpi deveto večerno uro, tedaj bom šla mimo svetišča. Sledi mi v mali razdalji. Ako poznaš »sezam«, ki odpre vsa zaklenjena vrata, se bodo odprla tudi tebi vrata, ki peljejo v raj ljubezni.«

Predno se je Alfred zavedel začudenja, je neznanka izginila. Z vajenim slikarskim pogledom je takoj opazil, da ima zastrta le eno ooko. Oriental-ske dame zadelayo svoje obraze tako, da se vidijo skozi kopreno samo oči. Žensko je težko spoznati, Turandoto pa so vsled njene nesreče lahko od drugih žen razločevali.

Ko je dospela enooka v harem Mohameda Alija, je zašepetala hči razburjena:

»Ali si ga našla? Kaj poreče? Ali pride?«

Turandota je prikimala in mignila hčeri, naj molči. Isti večer je peljala slikarja skozi mala vratica na vrt, ne da bi slutil, da se nahajata istočasno tam že Fatima in njen ljubimec.

Z radostnim vzklikom je skočila Suleima v naročje ljubljeneža moža. Turandota se je oddaljila in stražila.

Slikar je prisegel lepi Turkinji večno zvestobo ter jo prosil, naj z njim zbeži.

»Ti si ubog«, je odvrnila dražestna Suleima žalostno, »bom ti samo v nadlego. Brez svoje matere tudi ne morem bežati. Kako bi se počutila v svobodi srečno, ko ostane ona v sužnosti.«

»Ali je žena, ki me je pripeljala k tebi, tvoja mati?« je vprašal Alfred.

Mlada deklica je pritrčila in žalostno pripovedovala, da je bila ločena od nežne mladosti od svoje matere, da jo je trgovec kupil iz spekulacije in da jo njena mati ni izgubila nikdar izpred oči.

»Ali naj vso njeno ljubezen plačam z nehvaležnostjo?«

»Ne«, je odvrnil Alfred ginjen. »Tvoja mati bo imela v moji hiši vedno prvo mesto. V nekaj dneh bom izročil sliko, ki jo je naročil lord Clackenwell. S honorarjem, ki ga zanjo dobim, lahko pobeegnemo in si uredimo v moji domovini skromno bivališče. Kakor hitro prejmem denar, zbežimo!«

Suleima je bila vzradoščena. Med ljubkovanjem in šaljenjem je potekel čas. Naenkrat je začula Suleima svarilen glas, katerega sta dogovorile z materjo. Bližala se je nevarnost. Brez pomisleka je prijela Alfreda za roko in zbežala v bližnji kiosk; Suleima je prestrašena odskočila, ni bil prazen.

pratović, dr. Milovan Žanić, Stjepan Krnham, dr. Ante Trumbić ter dr. Iv. Peršić.

**p PAKT ZA VARNOST NA BALKANU.** Iz Aten javljajo, da je na znamenem sestanku dr. Ninčiča in bivšega grškega zunanjega ministra Rendisa došlo do razjasnitve vprašanja balkanskega pakta. Rendis je namreč na tem sestanku izjavil dr. Ninčiču, da Grška umika svoj predlog za sklep balkanskega pakta, ker Grška ni samo balkanska država, temveč tudi država Sredozemskega morja, zaradi česar ni najmerodajnejša za akcijo balkanskega pakta. Po izjavi Rendisa, je naša država prvenstveno balkanska država in pripada ta vloga predvsem njej. Na tem sestanku je bilo obenem tudi določeno, naj naša država ukrene v tej smeri potrebne korake, kadar bo smatrala trenutek za ugoden. V Atenah smatrajo, da je ta trenutek že prišel. Ves grški tisk se bavi s tem vprašanjem ter naglašja, da forsira ustanovitev tega pakta neka velesila. Za to je v ponedeljek posetil grški poslanik Polychroniades zunanjega ministra dr. Ninčiča. Kakor izjavlja Polychroniades, mu je dr. Ninčič sporočil, da jugoslovenski poslanik v Atenah ni imel nobenega naloga pogajati se za sklep varnostnega pakta in da je mogel k večjemu izjaviti načelno pripravljenost jugoslovenske vlade. Jugoslovenska vlada stoji na stališču, da je nemogoče sklepati nove dogovore z Grčijo, dokler niso rešena nekatera vprašanja.

**p ZMEDE V ROMUNJI.** »Chicago Tribune« poroča iz Bukarešte, da je vest o izgonu prestolonaslednika Karla povzročila resno gibanje v šestih pokrajinah, kjer je ljudstvo zelo ogorčeno nad Bratianujevo vlado. Vlada je proglasila za te pokrajine obsedno stanje. Inozemski poročevalci v teh pokrajinah se ne smejo posluževati brzovanja. Za opozicijsko časopisje je odrejena vojaška cenzura. Švicarska brzovajna agentura pa poroča iz Rimu, da odpotuje prestolonaslednik Karel v kratkem iz Milana, kjer se sedaj nahaja, in da se še ni definitivno odločil za novo bivališče. Pred svojim odhodom iz Milana se sestane z grškim razkraljem Jurjem. Po pariških vesteh se pripravlja romunska opozicija na energično akcijo pod vodstvom profesorja Jorge, ki je došel te dni v Pariz. Medtem je bivša grška kraljica poslala v Milan bivšega dvornega maršala Merkatija, ki se je dolgo razgovarjal s princem Karlom o bodočem položaju princezinje Jelene. Grška kraljevska rodbina vali vso krivdo na zadnjih dogodkih na romunsko kraljico Marijo, ki je baje uporabila ves svoj vpliv pri kralju Ferdinandu za to, da se princ Karel odreče prestolu. V najbližji okolici bivše kraljice Sofije trdijo, da je romunska kraljica Marija storila to s posebnim namenom. Bivši

Fatima in Selimar sta sedela tesno objeta na mehki blazini.

»Fatima, ti tukaj? je zašepetala Suleima presenečena: toda tudi dama je bila osupla.

Hitro se je zavedla in preteče zamrmrala:

»Ako me izdaš, izrečeš sama svojo sodbo.«

»Pri bradi proroka, jaz molčim!« jo je zagotovila Suleima. Vsi štirje so se zadržali čisto mirno, čez nekaj minut je zadonela tožna ljubavna pesem. Suleima se je oddahnila.

»Izven nevarnosti smo!« je izustila. »Fatima, pri glavi svojega očeta ti prisežem, da te ne bom izdala.«

»Ako prelomiš prisego, si zaigrala življenje«, je zaklicala dama, iz njenih oči je odsevala maščevalnost.

»Ne pozabi, da zaigraš tudi ti svoje življenje, ako izdaš Suleimo«, se je obrnil Alfred na strastno ženo; temen pogled je bil njen odgovor.

Suleima je odšla s svojim ljubimcem.

Smrtni strah jo je obhajal, da je ne bi Fatima izdala. Alfred jo je le težko pomiril. Lepa Turkinja se je pomenila z njim, da bosta v zvezi s pomočjo svoje matere in da bo Alfred prišel v harem, ko bo za beg že vse pripravljeno.

(Dalje prih.)

romunski prestolonaslednik je o svoji zadevi izjavil: »Globoko cenim Jeleno, ki je bila vedno vzor žene, in obžalujem svojega sina Mihajla. Vse drugo ni res. Nadaljevati hočem delo za dobrobit svoje domovine.«

## Celjska kronika.

**c REDNI SESTANKI ČLANOV SDS V CELJU** se vrše vsako sredo v klubovi sobi Celjskega doma. Začetek razgovorov in razprav je ob osmih zvečer.

**c SESTANEK ČLANOV ORGANIZACIJE SDS V CELJU-OKOLICI** bo ta četrtek pri Neradu v Gaberju. Prihodnji četrtek pa bo pri Permoserju v Gaberju občni zbor organizacije.

**c RAZPIS NATEČAJA ZA IDEJNO ALI DEKORATIVNO SLIKO.** Pokrajinski odbor Jugoslovenske Matice v Ljubljani razpisuje tri nagrade za najboljšo skico za slike iz slovenskega življenja, slovenske prošlosti ali slike idejne vsebine, nanašajoče se na deho in namen Jugoslovenske Matice. Definitivno se izroči delo v izvršitev na podlagi najboljših skic kakor razsodi razsodišče. Slika bi na to služila za reprodukcijo. Prva nagrada 2000 Din, druga nagrada 1000 Din, tretja nagrada 500 Din. Velikost in tehnika poljubna, žeteli pa je skico v barvah. O sprejemu slik sklepa posebna jurija, ki sestoji iz zastopnikov umetniškega združenja, Narodne galerije in pokrajinskega odbora Jugoslovenske Matice. Rok za vpošiljatev skic do 1. marca t. l. na običajen način (geslo, ime v zaprti kuverti) na naslov Pokrajinski odbor Jugoslovenske Matice v Ljubljani, Šelenburgova ul. 7/II. Udeležje se konkurence lahko vsi jugoslovanski umetniki. — Pokrajinski odbor Jugoslovenske Matice v Ljubljani.

## Polet okoli sveta?

**c OBRTNISKI PRAZNIK.** Občeslovensko obrtno društvo v Celju je poslalo pred meseci raznim obrtnim društvom v Sloveniji okrožnico, kjer jih prosi, naj stavijo primerne predloge, kako bi se mogel najsvetaneje praznovati obrtniški praznik na Jožefovo, 19. marca vsakega leta. Tej prošnji se je doslej odzvalo le par društev, ki so izjavila, da pozdravljajo tak praznik, nasvetov pa niso dala nikoli. Celjsko obrtno društvo je v zadnjih okrožnici označilo, kako si tak praznik zamišlja. Čas se bliža in treba bo začeti s pripravami. Obračamo se tem potom znova na vsa obrtna društva v Sloveniji, da pri sejah o tem razmišljajo in nam pošljejo primerne predloge. Naše obrtnišvo se vse premalo zaveda važnosti, katero zavzema v državi. Samo s samozavostnim in stopom, kjer pokažemo, da smo strnjeni kakor en mož, krepki stanovski organizaciji samo ta način nam more prinesiti ono veljavo, ki nam pritiče. Na vsakoletnem obrtniškem prazniku naj bi se v vseh krajih, kjer je le nekaj obrtnikov, priredila zborovanja, spojena morda s kako drugo obrtno prireditvijo. Tam bi se pretresala razna za naš stan pereča vprašanja. Treba na vsak način, da obrtniki že vendar enkrat enotno nastopijo in ovrežejo vse očitke, dostikrat žal preopravičene, da se obrtnišvo za svoje organizacije premalo zanima. V našem življenju je vse polno primerov, da so dosegle le one organizacije uspehe, ki so imele za seboj vse članstvo. Apeliramo ponovno na naše obrtnišvo, da naš poziv temeljito pretrese in stori svoje. Občeslovensko obrtno društvo se bo z vso verno zavzelo, da pride obrtniški praznik do veljave, vsled česar upravičeno pričakujemo vsestranske podpore. — Občeslovensko obrtno društvo v Celju.

**c ENOTEN CENOVNIK ZA ZARADČUNAVANJE TISKARSKIH PROIZVODOV** je upeljal Društvo tiskarjarjev v Sloveniji. Cenovnik je za vsa tiskarska podjetja obvezen.

**c SHOD ŽUPANSKE ZVEZE.** Minolo nedeljo se je vršil v Narodnem domu shod županske zveze, katerega so se po »Slovenčevem zadržilu baje udeležili skoro vsi župani in občinski odborniki, ki so pristaši SLS. Na sho-

du je govoril g. poslanec dr. Korošec o socialnih in kulturnih nalogah naših občin; g. župan dr. Leskovar iz Maribora pa o občinski avtonomiji.

**c RAZGLASI OBČINE OKOLICA CELJE:** 1. Vsi posestniki psov morajo iste prijaviti pri občinskem uradu radi nabave znamk najkasneje do 27. februarja 1926, sicer pozneje kazne. II. Posestniki orožja morajo orožne liste podaljšati najkasneje do 15. januarja 1926. 3. Vsi v tuje občine pristojni pa tukaj stanujoči vojni obvezniki v starosti 18. do 50. let se imajo javiti pri občinskem uradu do 30. januarja 1926 radi potrdila vojaške prijave razen onih, ki že imajo ista izvaleta 1925. Vsi letniki 1906. se imajo javiti s potrebnimi dokumenti za vpis v rekrutni spisek najpozneje do 10. februarja 1926. 4. Vsi volilni upravičenci, ki se niso vpisani se lahko javijo za vpis v volilni imenik do 31. januarja 1926. Če so dani pogoji za to. — Podrobnejše o teh razglasih je razvidno na občinski uradni deski. — Županstvo Okolice Celje, dne 5. januarja 1926. — Župan: Ivan Glinšek l. r.

**c MAŠKERADA CELJSKEGA SOKOLA.** Običajna maškerada celjskega Sokola se bo vršila na pustno nedeljo 14. februarja t. l. v Celjskem domu.

**c OBČNI ZBOR CELJSKEGA SOKOLSKEGA DRUŠTVA** se je vršil minolo soboto. Obširno poročilo o poteku zborovanja objavimo v prihodnji številki.

**c SPOŠTUJ STANOVANJSKO SODIŠČE!** Trgovec Matevž Senčar v Gaberju je bil globljen za 4000 Din, ker je štirim strankam brez vednosti stanovanjskega sodišča oddal stanovanja. Stranke same pa plačajo globo po 1000 dinarjev.

**c OBČNI ZBOR GODBENEGA DRUŠTVA ŽELEZNIČARJEV V CELJU.** Dne 25. t. m. se bo vršil v gostilni pri »Zelenem travniku« v Celju občni zbor godbenega društva železničarjev v Celju. Dnevni red je običajen. Začetek zborovanja ob sedmih zvečer. Člani so vljudno vabljeni, da se udeležijo zбора.

**c ZAHVALA ZA PLEMENITI DAR.** V počaščenje spomina svoje pokojne hčerke Emice, učiteljice na tukajšnji mestni dekliški osnovni šoli, sta darovala g. vl. svetnik E. Lilek in njegova soproga ubogim učenkam I. razr. te šole 250 Din. Blagodušnima darovalcema najiskrenejša zahvala! — Šol. upraviteljica.

Kupite in poskusite

# Bata čevlje

v samoprodaji

## A. Drofienik,

Glavni trg.

**c VII. OBRTNISKI PLES.** Kakor vsako leto priredi tudi letos Občeslovensko obrtno društvo v Celju pred Svečnico dne 1. februarja v Narodnem domu velik obrtniški ples. Sodeluje vojaška godba iz Maribora. Za letos pripravlja veselčni odbor posebnost v dekoraciji. Priznani naši strokovnjaki so pridno na delu, da bo notranjost prostorov čim sijajnejša. Ostali se marljivo trudijo, da bo sploh ves aranžma na višku in da pride vsak na svoj račun. Vsi dosedanji obrtniški plesi so bili izredno dobro obiskani in kdorkoli ga je posetil, vsak se je vrnil z zadovoljstvom. Vsikdar je vladala prišrna, neprisiljena zabava. V tem pogledu se bo storilo letos še več in nihče naj ne zamudi prilike, da bi ne prišel na ples. Vstopnina 10 Din za osebo.

**c POPRAVLJANJE STALNIH VOLILNIH IMENIKOV PO URADNI DOLŽNOSTI V L. 1926.** (Razglas.) Na podstavi čl. 2. zakona o vol. imenikih z dne 30. maja 1922, št. 184. Ur. l. za Slovenijo z dne 24. junija 1922, št. 67, mora mestni magistrat v času od 1. do vštete 31. januarja t. l. uradoma izvršiti popravke v volilnih imenikih. Pri tem vpiše v volilne imenike vse osebe, ki imajo volilno pravico, a do tlej niso vpisane, ter črta na isti način

one, ki so izgubile to pravico. Mestni magistrat vpisuje vojake, ki so odslužili svoj rok, uradoma v volilni imenik po odslužitvi roka. Istotako vpisuje vojake, ki v tem letu odslužijo svoj rok. Temeljem določbe čl. 47 zak. o proračunskih dvanajstinah z dne 30. junija 1923, št. 235, Ur. l. pokr. uprave za Slovenijo z dne 14. julija 1923, št. 65 je volilna pravica za volitve občinskih poslovalcev (zastopov) ista kot volilna pravica za ostale volitve; potemtakem se vrše volitve narodnih poslancev, oblastnih in srezkih skupščinskih in občinskih poslovalcev (zastopov) postalnih volilnih imenikih, izdelanih po čl. 1 zak. o volilnih imenikih. Volilno pravico za volitve v narodno skupščino, oblastno skupščino, srezko skupščino in v občinski zastop imajo torej vsi moški državljani kraljevine Srbov, Hrvatov in Slovencev, ki do vključno 31. t. m. dovršijo 21. leto in do tega dneva vsaj že 6 mesecev redno bivajo v mestni občini celjski. Uradniki in v obče vsi javni nameščenci se vpisujejo v volilne imenike mestne občine celjske ako v isti stalno žive brez ozira na to, kje prejemajo plačo in ali je njih službovanje zvezano s potovanjem. Vse osebe, ki imajo pravico do vpisa v stalne volilne imenike in morda v iste še niso vpisane, naj se zglase v času od 13. t. m. do vključno 23. t. m. med 9. in 12. uro dopoldne v sobi št. 2 mestnega magistrata. V navedenem času se sprejemajo stranke samo ob uradnih dnevih. Prinesti je seboj: Krstni list, uradno potrdilo državljanstva kraljevine Srbov, Hrvatov in Slovencev in uradno potrdilo o predpisanem bivanju v mestni občini celjski. — Mestni magistrat celjski, dne 12. januarja 1926. — Župan: dr. Juro Hrašovec s. r.

## Iz zadnje seje oblastnega odbora SDS.

Dne 10. t. m. se je vršila v Celju pod predsedstvom oblastnega predsednika g. dr. Lipolda seja oblastnega odbora SDS za mariborsko oblast. Zastopani so bili vsi srezji. Politična poročila, ki sta jih podala poslanca gosp. minister n. r. dr. Gregor Žerjav in g. dr. Ljud. Pivko, so bila soglasno odobrena. Na seji se je tudi obširno razpravljalo o gospodarskem položaju mariborske oblasti in se je soglasno obsodilo zavlačevanje predložitve zakonā o izenačenju davčnih bremen v celi kraljevini. Izrekla se je zahteva, da se tak zakon takoj predloži Narodni skupščini in reši se pred rednim proračunom za leto 1926./27., da se tako omogoči sestava budžeta že na bazi izenačenih davkov. Posebno nujna je pa takojšnja revizija hišnega davka in dohodarine, katera se naj začasno do uvedbe novega dohodarinskega sistema vsaj na ta način omili, da se preuredi skala po že ponovno izrečenih načelih. Pri iztirjanju davkov naj se vsaj v onih slučajih, kjer je ogrožena eksistenca, dovolijo daljši in manjši obroki. Zahteva se takojšnja revizija taksnega zakona in da se zlasti prenosne pristojbine za pogodbe izenačijo s prenosnimi pristojbinami v slučaju smrti. Odobrava se stališče stranke v vprašanju izvozne carine na okrogli les, ker bi odprava te carine naše žage uničila. Soglasno se je konstatirala nujnost provedbe oblastne in srezke samouprave in takojšnja povrnitev zneskov, katere dolguje država okrajnim zastopom za vzdrževanje cest. Izreke se je obenem protest proti redukciji centralnih kreditov za ceste v Sloveniji. Istotako se je izrekel protest proti temu, da se hoče v novem budžetu ukiniti kredite za pospeševanje kmetijstva. Nujno potrebno je, da pride takoj do provedbe zakona o centralni upravi, ker bo šele potem racionalno in dalekosežno štedenje v vseh panogah državne uprave izvršljivo. Zlasti nujno potrebno je, da se vse zakone kompetence prenesejo na oblasti in srezje in da se pri oblastih čimprej uvedejo gradbeni referati mesto dosejane skupne gradbene direkcije v Ljubljani. Brezdvomno je potrebno spraviti cene življenjskih potrebščin v sklad s splošnimi gospodarskimi prilikami. Tozadevni vladni zakonski načrt pa je pogrešen in ne bo prinesel uspeha. Ponovno se povdarja krivičnost davka na ročno deho in se zahteva njegova odprava. Istotako se zahte-

va konačna enotna ureditev viničarskega vprašanja. Ponavlja se tudi energično že ponovno izražena zahteva po takojšnjem izplačilu razlik na uradniških plačah. Soglasno se je izrekla zahteva, da se po tolikih težkih borbah pridobljena velika kulturna institucija ljubljanske univerze ne okrne, nasprotno, da se ji da vse potrebne kredite na razpolago za njen popolni razvoj.

## Kino.

**MESTNI KINO CELJE.** Dospel je največji senzacijski film »Polet okoli sveta«, ki prinaša krasne pokrajinske slike širom sveta. V glavnih vlogah Ellen Richter, Bruno Kastner in Reinhold Schünzel. Prvi del se predvaja v četrtek 14. jan., petek 15. in sobota 16. jan. vsak dan ob pol 7. in 8. uri zvečer ter v nedeljo 17. jan. ob 4., 6. in 8. uri zvečer. Ta film je kot poučno sredstvo tudi priporočljiv za mladino.

**KINO GABERJE.** V četrtek 14., petek 15., sobota 16. in nedeljo 17. januarja vidimo najboljšega komika sveta, istinito pravega Charlie Chaplina. V ganljivi 13. Chaplinovi pustolovščini v 4 velikih dejanjih. Za mladino dovoljeno. Predstave ob delavnikih ob 8. uri, ob nedeljah ob pol 4., pol 6. in 8. uri.

## Gospodarstvo.

Š **POOBLAŠČENA TRGOVINSKA AGENCIJA SHS V MILANU.** Minister trgovine in industrije je dovolil obnovo pooblaščenega trgovinske agencije v Milanu. Za šefa je imenovan Dušan Smiljanič-Rapo. Naslov agencije je naslednji: Agenzia Commerciale Privilegiata del Regno dei Serbi, Croati e Sloveni, Milano XII, Via Montebello 36.

Š **ORGANIZACIJA KMETIJSKEGA KREDITA.** V direkciji za kmetijski kredit v Beogradu se že več dni vrše konference, na katerih se pretresa načrt o organizaciji oblastnih in krajevnih zadrug za kmetijski kredit. V tej komisiji se nahajajo: načelnik ministristva za kmetijstvo in vode dr. Stojković, državni podtajnik finančnega ministra Andrija Petrović ter državni svetnik Vukasović.

Š **GOSPODARSKA PROPAGANDA SLOVENIJE.** V »Revue économique et financière de Belgrade« je objavil publicist in tajnik v ministristvu trgovine in industrije v Beogradu g. Jaša Grgašević članek o Sloveniji, kjer podaja svoje utise na potovanju v Sloveniji. G. Grgašević poudarja v članku delo naših organizatorjev zadrugištva in opisuje panoge naše obrti, ki so se vzdržale samo s pomočjo zadrugištva. Nadalje poda kratek pregled industrije v Sloveniji.

Š **PORAST ZLATEGA INDEKSA CEN NA DEBELU V DECEMBRU 1925.** Totalni indeks cen na debelo, ki ga izračunava beograjski »Privredni Pregled« je znašal v decembru 1925. 1640 proti 1597 v novembru. Na zlato podlago od zagrebške »Riječi« preračunan isti totalni indeks je znašal v decembru 151 proti 147 v novembru. To pomeni skok za 4 točke ali za 2.7%. V celem lanskem letu pa vendar le bežeži zlati totalni indeks padec od 170 v januarju na 151 v decembru, to je za 19 točk ali za 11.2%.

Š **ŠTEVILO KONKURZOV V MESecu DECEMBRU LETA 1925.** V cehi Jugoslaviji je bilo v mesecu decembru 1925 otvorenih 49 konkurzov proti 79 v mesecu novembru.

Š **SEVERNONEMŠKI LLOYD V JADRANU.** Iz Berlina, kjer ima sedež znana nemška parobrodna družba »Norddeutscher Lloyd«, poročajo, da družba upostavi zvezo nemških pristanišč z Adrijo. Glavno zastopstvo te družbe bi bilo na Sušaku ali v Splitu. Trdijo, da bo ta jadranska linija kmalu delovala.

## Širom domovine.

Š **DR. MILAN VIDMAR, ZMAGOVALEČ V ŠAHOVSKEM TURNIRJU NA ANGLEŠKEM.** V Hastingsu je bil o Sv. treh kraljih končan mednarodni šahovski turnir. Turnirja se je udeleževalo 10 mednarodnih šahovskih mojstrov, med njimi tudi jugoslovenski

šahovski prvak dr. Milan Vidmar, vseučiliški profesor v Ljubljani. Dr. Vidmar je izvojeval velik uspeh. Dosegel je 1. in 2. mesto ex aequo s svetovno-znanim ruskim veleojstrom Aljehinom. Dr. Vidmarjev uspeh je tem lepši, ker se mojster od svoje zadnje zmage na velikem turnirju v Londonu le-1922. radi zaposlenosti sploh ni mogel več baviti s šahom in je odšel v Hastings brez treninga, dočim se drugi mojstri, večinoma profesionalci, redno udeležujejo turnirjev. Dr. Vidmar se tudi zanesljivo udeleži velikega mednarodnega turnirja na Semeringu, ki se bo vršil letos v marcu; tam se sestanejo skoro vsi najsilnejši svetovni šahovski mojstri.

Š **ZADNJI NOVOLETNI POTRES.** O zadnjem potresu piše g. prof. dr. Belar: »Ni mi treba posebej naglašati, da je bil zadnji potres tipičen potresni periadrijatski pojav, katerega ognjišče je k sreči ležalo v Jadranskem morju in katerega odmevi so bili močno občuteni v okrožju od 300 do 400 km, torej v obsežnem delu Srednje Evrope. Da so moji aparati, ki stoje v Ljubljani (dvorec), kakor tudi tu na Vrščah, tu pod Triglavom, brzkone tudi v Zagrebu bili več ali manj porušeni — se ni čuditi, če upoštevamo, da se je po naših tukajšnjih opazovanjih zemeljska plast micala sem in tja po več kot 2 mm, kar sem tekom 30 let redkokdaj doživel. Da bi bilo ognjišče tega potresa na kopnem, nedvomno bi bilo mnogo človeških žrtev! Omenjam še to, da sem zadnji potres (1. jan.) po svojih dolgoletnih študijah in izkušnjah pričakoval v Zagrebu oziroma v zagrebškem gorovju, kar sem tudi javil že 4. decembra l. 1925. londonskemu listu »Daily Mail« in izrecno poudarjal, da je v prvi vrsti pričakovati sproženja seizmičke napetosti v periadrijatskem okolišju. — Zadnji potres je zopet pokazal, kako važno in obče koristno bi bilo in za moj institut vitalnega pomena, da dobi moj observatorij telefon, za katerega že dve leti zamen prajščim, ne da bi bil vzrok ta, da bi observatorij pod Triglavom nadkriljeval druge domače institute.

Š **SLOVENSKO PLANINSKO DRUŠTVO V LJUBLJANI** sklicuje izredni občni zbor na soboto, dne 16. januarja ob 4. uri popoldne v društvenih prostorih Šelenburgova ulica štev. 7. Na dnevnem redu je poročilo o osnutku Saveza planinskih društev SHS, sprejem njegovih pravil in izbor delegatov in namestnikov za kongres Saveza, dalje sklepanje o odborovih predlogih in slučajnostih.

Š **SPREMEMBA V VOJAŠKI KOMANDI V LJUBLJANI.** Na predlog vojnega ministra je Nj. Vel. kralj Aleksander imenoval dosedanega poveljnika dravske divizijske oblasti v Ljubljani generala Dragomira Stojadinovića za generalnega artiljerijskega inšpektorja, za komandanta dravske divizijske oblasti v Ljubljani pa dosedanega pomočnika šefa generalnega štaba generala Danila Kalafatovića. General Stojadinović je užival v naši javnosti iskrene simpatije.

Š **REPREZENTACIJSKE DOKLADE.** Na predlog notranjega ministra so povišane reprezentacijske doklade velikemu županu beograjskemu in ljubljanskemu ter upravniku mesta Beograda kakor tudi nekaterim drugim višjim funkcionarjem na mesečni znesek 3000 Din. Ostalim velikim županom pa na 2000 Din.

Š **DELOŽIRANI OROŽNIKI.** V Senti so bili dosedaj orožniki v privatni hiši. Hišni gospodar je sedaj pri stanovanjskem sodišču dosegel sklep, da se mora orožniška komanda v 14 dneh izseliti, sicer bo hiša nasilno izpraznjena — po orožnikih.

Š **ASTRONOMI O LETU 1926.** Letos bo sonce dvakrat mrknilo, dočim luninega mrka ne bo. A tudi solčna mrka se v naših pokrajinah ne bosta videala. Prvi popolni solčni mrk bo 14. t. m., drugi — le delni — pa 8. in 10. julija. Planet Mars se bo tudi letos, kakor predlani, izredno približal naši zemlji. Zvezdoslovci so že pripravljene na proučevanje te zagonetne nebesne prikazni.

Š **V KADI ZA KOPANJE UTONIL.** V bolnici usmiljenih sester v Zagrebu se je zgodil nenavaden slučaj, ki še ni popolnoma pojasnjen. Kmet Manojlo Grba iz Jasenice pri Ogulinu, ki

se je lečil že dalje časa radi neke infekcijske bolezni, je prosil zdravnika, da bi smel za pravoslav. božične praznike za nekaj dni k svojem. Zdravnik je to odločno odklonil, ker je bila Grbova bolezen nalezljiva. Grba je nato odšel v kopalnico bolnice, kjer so ga našli kasneje v kadi mrtvega. Nesrečnež je v vodi utonil. Ali je izvršil samomor ali pa se je ponesrečil, še ni ugotovljeno. Najbolj verjetno je, da je spustil v kad preveč tople vode, nakar ga je zadela kap.

Š **POŽRTVOVALNA LJUBAV MED SESTRAMA.** V vasi Vidonje pri Metkoviću ima mladi posestnik M. mlado ženo, ta pa še mlajšo sestro, ki živi z njima. Prihika je moža in njegovo mlado svakinjo zapeljala. Ko je deklica začutila posledice, je vse zaupala svoji omoženi sestri. Ta je prevzela zadevo nase. Nosečo sestro je skrbno prikrivala doma, sama pa je pripovedovala sosedam, da pričakuje »veliki dogodek«. Ko je sestra poročila zdravega dečka, je legla omožena sestra z otrokom v postelj in sprejemala poklone in čestitke sosed. Kmalu pa se je začelo nekaj šušljati, in leto dni po dogodku so prišli vsi trije pred sodnike, ki pa jim niso mogli ničesar kaznivega dokazati ter so vse tri oprostili. Sedaj zopet živi ta družba srečno in zadovoljno pod skupno streho.

Š **SMRT ZLOGLASNEGA ČRNOGORSKEGA RAZBOJNIKA.** Žandarmerijski oddelek, ki se je nahajal na patrulji, je v črnogorskem selu Opinja naletel na četo zloglasnega razbojnika Marvina Camovića, na čegar glavo je bila razpisana premija v znesku 30.000 dinarjev. V borbi, ki je trajala celo uro, je bil Camović ubit, njegovi tovariši pa so se razbežali. Marvin je bil dalj časa član grozovite razbojniške tolpe Save Raspopovića, ki je bil lanske leto v borbi z orožniki ustreljen.

Š **LOV NA TATOVE.** V Trstu sedaj lovijo tatove dan in noč. Po roparskem napadu, katerega žrtev je bil mestni stražnik Cattaruzza, deluje policija z vsem aparatom, da polovi sumljive osebe, katerih je v mestu ogromno število. Med ujetimi jih je osem, ki so priznali 18 tatvin za približno 300.000 lir. Razpisana je nagrada 5000 lir za onega, ki bi razkril roparske napadalce na mestna stražnika.

Š **KLAL JE HUDIČA IN ZAKLAL SEBE.** Triinpetdeset let stari viničar Franc Štrobl v Gomili pri Središču je bil star alkoholik in ga je že večkrat napadla pijanska blaznost. V tem stanju so se mu vedno prikazovali hudiči. Tudi te dni ga je bolezen vrgla v posteljo in je venomer počenjal razne burke ter preganjal hudiče. Na Tri kralje ob treh jutraj, je naprosil soseda, naj mu prinese malo vina. Sosed mu je hotel ustreči in je šel domov. V tem času pa se je Štroblu zazdelo, da se je hudič splazil na njegovo telo. Vzel je iz omare nož in začel hudiča klati. Njegov zmagoslavni krik je prebudil njegove ljudi. Pritekli so k bolniku in ga našli umirajočega v luži krvi. Štrobl je zabodel šestkrat »hudiča« in ga sedmikrat zadel tik do srca, ter je — sam kmalu na to umrl.

Š **NEVARNA VLOMILSKA DVOJICA ARETIRANA.** Mariborska policija je prišla nekega Antona Vuka, ki je znan pod imenom »Ciganski Toni« in njegovo prilježnico, »Ciganko« Alojzijo Rak. Ta dvojica je izvršila zadnje čase celo vrsto predrznih vlovov v trgovine, tako v Slovenski Bistrici, Poljskavi, Račjem, Majšperku, Makolah i. t. d.

Š **SAMOMOR PRED OLTARJEM.** Te dni se je zastrepila pred glavnim oltarjem v sarajevski katoliški katedrali služkinja Marica Veričkova. Izpila je 23 g fizola. Prepeljali so jo sicer v bolnišnico, vendar je kmalu po tem umrla. Vzrok samomora je nesrečna ljubezen.

Š **BEG NEVARNIH KAZNJENCEV IZ VOJAŠKIH ZAPOROV.** Iz vojaškega zapora v Skoplju so te dni pobegnili uklenjeni vojaški kaznjenci bivši narednik Miloš Karadžić, podnarednik Alojzij Germ in redov Jovan Rakić, ki so bili obsojeni zaradi vlovov in tatvin. Izsledovanje ubežnih kaznjencev se je na vse strani takoj pričelo, vendar doslej brez uspeha.

Š **SAMOMOR RUSKEGA GENERALA V SKOPLJU.** V Skoplju se je obesil bivši ruski general Dimitrije

Lohmotov, rodom iz Kriva. V Rusiji je bil zelo bogat in ugleden oficir. Po revoluciji je pobegnil v Srbijo in je bil pomožni nameščenec monopolne uprave v Skoplju. Približno pred enim mesecem je začel kazati znake velike nervoznosti in duševnega razkroja. Ze pred kratkim se je hotel vreči pod vlak, kar pa so ljudje preprečili. Natančen vzrok njegovega samomora ni znan, domneva pa se, da je izvršil svoje dejanje v duševni zmedenosti.

Š **FINANČNE STRAŽNIKE POMETALI V MORJE.** Dva finančna stražnika sta zalotila v luki Lavinjan več ljudi, ki so nalagali na ladjico tobak in cigaretni papir. Financarja sta se vkrcala in zapovedala, da se ladja odpelje najbližjemu finančnemu oddelku v Ždrelac. Ko se je ladja oddaljila od obale, so brodarji naskočili stražnika in ju vrgli v morje. Ladja se je oddaljila kakih 50 metrov, a se je zopet približala in ju rešila ter izkrcala brez orožja v Kali. Financarja tihotapljenega blaga nista mogla zapleniti, a drzni tihotapci so ušli.

Š **VELIK VLOM V ZAGREBU.** V Zagrebu so prišli na Kaptolu na sled velikemu vlovu. Ponoči so vdrli neznan zlikovec v veliko manufakturno trgovino na Kaptolu št. 10. Prebili so zid in prišli v skladišče, kjer so odnesli raznega blaga in čevljev, zlasti pa moškega in ženskega perila, v skupni vrednosti približno za 124.000 dinarjev. Svoj plen so odpeljali v vozu. Čudno je, da se je tekom popoldneva našel na dvorišču hiše v sosednji ulici ročni voziček, natovorjen z delom ugrabljenega manufakturnega blaga, vrednim 48.000 Din. Z ostalim blagom, ki ga cenijo na 70.000 Din, so vlomilci izginili. Policija je uvedla obširno preiskavo in upa, da bo storilec kmalu na sledi.

Š **ARETACIJA MARIBORČANKE V ZAGREBU RADI UMORA.** Na Miramarski cesti v Zagrebu so našli truplo 14 dni starega novorojenčka. Policija je aretirala služkinjo Marijo Pepelnik iz Maribora, ki je priznala, da je odložila tamkaj svojega otroka. Dete je umrlo od glada ali pa od mraza.

Š **VELIK POŽAR.** V ponedeljek zvečer okoli desetih je nenadoma buknil požar v tovarni upognjenega pohištva Kobližek v Poljčanah. Ker je bila tovarna pošna lesene robe, se je ogenj kmalu razširil. Na pomoč so prihiteli najprej gasilci iz Pekla, dalje od Sv. Duha. Loč in končno mariborski z avtobrizgalnic. Radi izredno oddaljene vode je bilo gašenje silno otežkočeno. Šele po deseturnem napornem delu se je posrečilo omejiti ogenj in rešiti ostala poslopja. Mariborski gasilci so se šele proti jutru vrnili v Maribor. Požar je nastal v strojnem oddelku in je napravil ogromno škodo. Zaloga izdelanega pohištva pa je bila rešena.

Š **SMRTNA KOSA.** Dne 12. t. m. je umrla na Ponikvi ob j. žel. gosa Neža Novak, mati gospoda Jakoba Novaka, upravnika pošte na kolodvoru v Mariboru. Vsemogočni ji je naklonil 88 let, ki jih je izpolnila s tihim in požrtvovalnim delom, prežetim od globoke ljubezni do svojih otrok.

Š **OBČNI ZBOR DRUŠTVA ZA OTROŠKO VARSTVO IN MLADINSKO SKRIB V ŠMARJU.** Društvo za otroško varstvo in mladinsko skrb v šmarskem sodnem okraju bo imelo dne 28. t. m. ob treh popoldne pri okrajnem sodišču v Šmarju p. J., soba št. 1. svoj občni zbor. Če bi bil ta občni zbor po § 12 društvenih pravil nesklepčen, se bo vršil občni zbor eno uro pozneje, to je ob štirih popoldne. Le-ta je sklepčen pri vsakem številu udeležnikov.

Š **NOVE NOVČANICE PO 5 DINARJEV.** Iz Beograda poročajo, da je Narodna banka že dobila prvo pošiljatev novih novčanic po 5 Din v srebru, ki bodo dane v promet sredi t. m.

## Razgled po svetu.

Š **NEMAREN PISMONOŠA** je umrl pred dvema letoma v nekem londonskem predmestju. Te dni so prezidavali hišo, v kateri je stanoval, in so našli ogromno množino pisem, ki jih pismonoša najbrž vsled lenobe ni oddal. Poštna uprava jih je sicer takoj razposlala, a kaj, ko je večina te pošte še iz svetovne vojne! Pismonoša je s svojo nemarnostjo napravil gotovo precejšnjo zgago. Dognano je že, da je

# Zvezna tiskarna v Celju

Izvršuje vsa v tiskarsko stroko spadajoča dela solidno, okusno in najhitreje

Cenē zmerne!



Prepričajte se sami!

Najmoderneje urejena knjigoveznica

Dva želena pripravil ob nevesti; dekletu nista dobili pisem od svojih izvoljenih, ker so ostala pri pismonoši, pa ste se s časom naveličali čakati in ste se poročili z drugima. Pa je bilo najbrž še več takih slučajev. Praviijo, da bi jo pismonoši sedaj gotovo posvetili, če bi bil še živ. Ziobni jeziki so pa takoj izvohali, da je eden izmed nesrečnih ženinov rajnemu pismonoši še prav zelo hvaležen...

**Pozor na novi cestni red!**  
Vozi desno!  
Prehitevaj levo!

STARA INDUSTRIJA IGRAČ.  
Igrače z raznovrstnim mehanizmom, imajo večidel že svojo zgodovino za seboj. Dokazano je, da so že stari Egipčani izdelovali za svoje otroke krokodile, ki so odpirali strašna žreba ter šklepetali z zobovjem, ako so jih otroci potegnili za rep. Stari Babilonci so izdelovali lutke s premakljivimi udi in sicer iz čistega alabastra. Vse take lutke, ki se priklanjajo in premikajo in ki so prišle šele lani na trg kot najnovejše iznajdbe, so enostavni posnetki takih igrač, ki so se našle v nekem zaboju in s katerimi se je igral že nadvojvoda Friderik Tirolski v 16. stoletju.

NOVE PEGE NA SOLNCU.  
Astronomi so opazili nedavno na solncu nove pege. Na fotografičnih posnetkih, ki so jih napravili razni observatoriji, se vidijo te pege tudi s prostim očesom. Zvezdoslovci sklepajo iz tega, da so nove pege zelo velike. Izračunali so, da je največja skupina solčnih peg dolga 200 milijonov kilometrov in da bi lahko pokrila prostranstvo, ki je 20-krat večje kot naša zemlja. Te pege so perijodičen pojav in se pokažejo vsakih 11 let enkrat. Zadnjič so se pojavile v večjem obsegu leta 1917. Leta 1920. bodo baje največje. Zanimivo je, da so med astronomi tudi taki, ki trdijo, da je med solničnimi pegami in velikimi dogodki v zgodovini človeštva vedno neka zveza. Neki francoski astronom trdi, da je bila svetovna vojna posledica solčnih peg.

**Izjava.**  
Preključujem žaljive besede, katere sem dne 30. decembra 1925 izrekel proti g. Albrehtu.  
Žalec, 12. januarja 1926.  
A. Š.

**LOKAL** 4-1  
se takoj odda. Gosposka ulica št. 28.

**Odda se meblavana soba** 4-1  
za gospoda s 15. januarjem. Poseben vhod, električna razsvetljava. Naslov v upravi.

**Sprejme se takoj čevljarski vajenec**  
Plevčak, Zavodna št. 49.

**Kupim 60-70 m<sup>2</sup> stare žične mreže**  
dobro ohranjene za vrtno ograjo. Ponudbe na Jos. Proselj, Lava št. 13.

**Premog** iz vseh rudnikov dobavlja in dostavlja na dom  
FR. JOŠT, CELJE, Aleksandrova ul. 4  
Plačilo tudi na obroke.

**Dva učenca**  
se sprejmeta pri Franjo Dolžan  
kleparstvo in vodovod. instalacije, Celje.

**Več modernih spalnic**  
in jedilnica se po zelo ugodni in nizki ceni proda. M ANDLOVIC,  
v palači Hrvatske štedionice, Krekov trg.

Oglasujte!

**Enodružinska, lepa hišica**  
z 2 sobama, kuhinjo ter lepo delavnico, za vsako obrt pripravno, tik glavne ceste v najbližji okolici Celja se po ceni proda. Stanovanje takoj na razpolago. Pojasnila daje g. Al. Prah, pletarski mojster, Celje, Breg šte. 39.

**Hišni posestniki v Celju!**  
Iščem nameščen ali kaj podobnega kot izkasant, skladiščnik vorim: onega proti skromni plači. Go-pišem srbohrvatsko, slovensko in nemško. Naslov v upravi lista.

Delaj, nabiraj in hrani!

Popolnoma varno naložite denarne prihranke pri zadrugi.

## LASTNI DOM

stavb. in kreditni zadr. z om. zavezo v Gaberju pri Celju

Obrestuje hranilne vloge po 6%  
Večje stalne vloge po dogovoru najugodnejše.  
Pri naložbi zneska po 20 Din se dobi nabiralnik na dom.  
Jamstvo za vloge nad 1 milijon 250.000 Din.

Pisarna v Celju, Prešernova ulica št. 15.  
Čas je denar!

**Tedenski izkaz**  
mestne klavnice o klanju in uvozu od 4. I. do 10. I. 1926.

I m e	Zaklana živina						Uvoženo meso v kg					Opomba		
	Konji	Bilo	Voli	Krave	Teletca	Svinje	Ovce	Kozlički	Govedina	Teletina	Svinjina		Ovce	Koze
Dečman Ferdinand			1		3	3				103	243			
Esih Matija			1		3	4								
Friedrich Ivan					2	1								
Gorenjak Josip					1	1					48			
Hohnjec Viktor					1	3								
Janžek Marija					1	1								
Junger Ludvik					1									
Krofič Alojz					2					293				
Lapornik Ivan						3								
Rebuschegz Franc			5	4	8	1			126	257	156			
Reicher Anton				2	1	1								
Senica Karol					2									
Urbančič Adolf			2		1	2				243	103			
Vošk Rozalija				1	1	2	2							
Zany Viktor				1					190					
Zavodnik Alojzija			1		6					41	44			
Bernardi Drago										153				
Lešč Fani					1									
Plešivčnik Ana										176	60			
Čoh Štefan	1													
Reberšak Anton					1									
Robek Anton						2				47				
Skoberne Fric						2			117					
Stegu Franc										76				
Trškan Alojzija										22				slanine
Pilih Karol					1									
Krajnc Zdravko						1								
Potekal Ludvik						1			61					
Leskošek Ivan						1			93	48				
Skupno	1		12	9	6	36	24		587	1409	704			

**Kleparstvo, vodovodne instalacije in naprava strelodvodov**  
**Franjo Dolžan**  
CELJE - Kralja Petra cesta - CELJE  
Sprejema vsa dela zgoraj omenjenih strok kakor tudi popravila  
Postrežba točna Cene zmerne. Solidna izvršitev.  
25-4

Pupilarnovaren in javnokoristen denarni zavod celjskega mesta

## Mestna hranilnica celjska

Ustanovljena leta 1864. — Pod trajnim državnim nadzorstvom.

V lastni palači pri kolodvoru.  
Vsi hranilnični posli se izvršujejo najkvalitetneje, hitro in točno. Ugodno obrestovanje. Pojasnila in nasveti brezplačno.

Vrednost rezervnih zakladov nad Kron 25.000.000.—

Za hranilne vloge jamči mesto Celje s celim svojim premoženjem in z vso svojo davčno močjo.